



**"La vida sólo merece vivirla cuando en ella se realiza, o al menos se intenta, una obra grande, y nosotros no comprendemos otra mejor que la de crear la nueva España".-(JOSÉ ANTONIO)**

## Hoy conmemora España el octavo aniversario de la muerte de José Antonio

### Se rendirá emocionado tributo en honor del Fundador

#### En la Basílica de El Escorial se celebrará una misa rezada a la hora misma en que murió José Antonio

#### El jefe nacional del S. E. U., camarada Valcárcel, presidirá los actos que se han de celebrar en Alicante



## Un caballero español

Sería injusto a todas luces siquiera pensar que sólo en con resignación los españoles, puesta la confianza la misericordia divina. La universalidad de la Iglesia, la unión de la gracia y los santos de Dios, son pruebas al alcance de la mano.

Lo que no se halla tan fácilmente hoy en el mundo es la fe que corresponda fielmente al concepto de la dignidad que han sido llamados los hombres: cuando se apagó el fuego de las Cruzadas, y más aún, desde que la Reforma fragmentó a Europa e hizo de la verdad ontológica campo de experimentación personal subjetiva, puede decirse que políticos y guerreros, conquistadores y legistas, no han llegado al final de sus días con la tranquilidad que tuvieron en su haber un Felipe II, un don Juan de Austria, un Francisco Pizarro o la inmensa pléyade de cuantos construyeron el código humano de las Leyes de Indias.

Y no eran ellos solos quienes supieron mirar a la muerte con valor de caballeros y humildad de cristianos; incluso los que desviaban el ancho camino de la Hispanidad, llegaron al supremo instante, sabían mantenerse erguidos en el inceder error —Villalar— o pusieron a sí mismos como ejemplo de condenable orgullo —Auto de Fe, en Valladolid—, un querido empujón algunos la grandeza histórica de los hechos, a honra y provecho de sectas que no dan la cara; pero el cristiano fin de los interesados destruye la pesera interpretación de tan indignos hermeneutas.

Esta cualidad, que tanto honra a los españoles, siempre se ha repetido aquí y en los extremos de Oriente y Occidente: García Moreno lo hizo en Ecuador; Rizal, en Filipinas; los reyes católicos, del último al primero, todos han dado ejemplo a sus súbditos de fidelidad a un título que, si a veces o supieron llevar muy dignamente en vida, jamás desmintieron en la hora de la muerte. Sería interminable citar hechos y personas que están en la mente de todos.

Pero hoy queremos traer a la memoria la suprema lección que se nos da desde una celda oscura en la Prisión de Alicante. No es justicia lo que se hace allí, antes al contrario: perseguido y anulado —hasta donde es posible hacerlo sus enemigos—, José Antonio Primo de Rivera, primer capitán de las juventudes de España, caballero como el que lo haya podido ser entre los hombres, repite una vez más el esto de morir tranquilo en plena edad, perdonando y pidiendo perdón. En un ambiente iconoclasta y ateo, donde hasta mostrarse cristiano para merecer el fuego y el hierro, declara abiertamente que desea «ser enterrado conforme al rito de la Religión Católica, Apostólica, Romana que profeso, en tierra bendita y bajo el amparo de la Santa Cruz.»

Y antes abrirá su alma para reconocer todo lo que haber vivido en su vida de egoísta y de vano; no será el héroe a quien ciegan la pasión y el orgullo, sino que defenderá delante de unos jueces indignos la verdad, patrimonio de todos los españoles: la Patria, el Pan y la Justicia: «que Dios no me conceda la vida —son palabras suyas— para que la quemara en holocausto a la vanidad, como un castillo de fuegos artificiales.»

Más aún; nobleza obliga. Y aunque de hecho constituye para él un compromiso serio, ha de rectificar caballerosamente la insidia de un espolique, llegado hasta la celda con aires de curioso y con fines bastardos de sembrar discordia en el campo nacional: «Ayer lo declaré rotundamente ante el Tribunal, aunque el declararlo no me favoreciese.»

Cerramos estas líneas con aquello que constituye su mayor timbre de gloria y a la vez es lección que no olvidarán nunca las juventudes de España: «Condenado ayer a muerte, pido a Dios que si todavía no me exime de llegar a ese trance, me conserve hasta el fin la decorosa conformidad con que lo preveo, y al juzgar mi alma no le aplique la medida de mis merecimientos, sino la de su infinita misericordia.

San Lorenzo de El Escorial, 19. — Además de las honras fúnebres que se verificarán mañana en el Monasterio de El Escorial con motivo del aniversario de la muerte de José Antonio, y a los que asistirán altas jerarquías del Estado y el Movimiento, la Jefatura Comarcal del Movimiento conmemorará también el Día del Dolor con diferentes actos. A la misma hora en que fué inmolado el Fundador, la Sección Femenina asistirá a una misa rezada en la basílica del Monasterio. Ante la cruz de los caídos el jefe comarcal dará lectura al testamento de José Antonio, haciendo ofrenda de una corona de laurel. A continuación, en la iglesia parroquial, se rezará un solemne funeral, y durante todo el día, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco montarán guardia en la cruz de los caídos. Al anochecer, estas camaradas rezarán la oración del campamento y el santo rosario. Desde el alba, las campanas de la parroquia y Monasterio doblarán a muerto. Todas las actividades laborales de la población serán suspendidas.—Cifra.

**LLEGAN A EL ESCORIAL CAMARADAS DEL S. E. U. Y F. DE J.**  
San Lorenzo de El Escorial, 19.—Desde las tres de la tarde han comenzado a llegar al Monasterio patrullas de camaradas del S. E. U., Frente de Juventudes y Delegación Nacional de Deportes. Inmediatamente después de su llegada pasan a la basílica, rezan una oración ante la tumba de José Antonio y se retiran a descansar hasta las doce de la noche, en que comenzarán su guardia.—Cifra.

Alicante, 19. — Esta tarde, a las siete en punto y por carretera, ha llegado a Alicante, procedente de Madrid y para asistir a los actos que se celebrarán mañana en conmemoración del octavo aniversario de la muerte de José Antonio y del Día del Dolor y a la clausura de los cursillos para oficiales mayores provinciales del Frente de Juventudes, el jefe nacional del S. E. U., camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel, acompañado por el secretario de la Ayudantía Nacional de las Falanges Juveniles de Franco. En el hotel donde se hospedan fueron recibidos los camaradas Valcárcel y Vallina por el jefe del Departamento Nacional del Teatro del Frente de Juventudes, camarada González Robles, y por el oficial mayor de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, camarada Granados Weil. También se hallaba presente el delegado provincial de la citada Organización. Pocos minutos más tarde el camarada Valcárcel fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Paternina, con quien departió largamente. Cifra.

**EN LA CAPILLA DE LA CASA-PRISION**  
Alicante, 19. — En la capilla de la casa-prisión de José Antonio se ha celebrado otra misa, a las diez y media de la mañana, con asistencia de todos los oficiales mayores provinciales del Frente de Juventudes, que se encuentran en Alicante desde el sábado por la noche para asistir a la clausura del curso en que han recibido las enseñanzas que les capacitan para desempeñar dichos cargos. Ofició el Padre Ramiro, de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, quien pronunció una plática alusiva al lugar histórico en que se celebraba la ceremonia religiosa. A continuación, los nuevos oficiales mayores visitaron detenidamente las dependencias de la casa-prisión, y a la una asistieron a una recepción que les fué ofrecida por el Ayuntamiento. El alcalde dió la bienvenida a los cursillistas, contestando en nombre de éstos el oficial mayor de la Delegación Nacional, camarada Granados Weil. Los oficiales mayores decoraron después las diversas salas del Palacio municipal.—Cifra.

**LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO, EN ALICANTE**  
Alicante, 19. — A las tres y media de esta tarde todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco llegaron de las provincias españolas y de los pueblos de Alicante, desfilando por las principales calles de la ciudad.—Cifra.

**Comienzan las velas frente al lugar donde cayó asesinado José Antonio**  
Alicante, 19.—A las siete en punto de la tarde han comenzado las velas en la Casa-Prisión de José Antonio, frente a la cruz que señala el lugar donde cayó asesinado. Estará a cargo, durante toda la noche, por camaradas del Frente de Juventudes llegados de todas las provincias de España. A las cuatro en punto de la madrugada tomarán el turno los camaradas oficiales mayores provinciales del Frente de Juventudes, en grupos de diez oficiales cada vela, y a las seis en punto harán entrega a las primeras autoridades y jerarquías, que lo realizarán entre las seis y las siete y media de la mañana, hora en que fué fusilado José Antonio.—Cifra.

**UNA ESCUADRA POR PROVINCIA DEL F. DE J.**  
Alicante, 19.—Los trescientos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que llegaron ayer por la tarde a Alicante y que constituyen el total de una escuadra por cada provincia española, permanecerán en el campamento situado frente a la Casa-Prisión de José Antonio. A primera hora de la mañana realizaron las tareas propias de la vida de campamento, y después asistieron a una misa celebrada en la Casa-Prisión, y a otros actos celebrados en el mismo edificio, para conmemorar el octavo aniversario de la muerte del Fundador de la Falange, y con motivo también de la clausura de un curso destinado a la capacitación de los oficiales mayores provinciales del Frente de Juventudes, cursillo que será clausurado en la misma Casa-Prisión con asistencia del jefe nacional del S. E. U., camarada Rodríguez de Valcárcel.—Cifra.

**LA FALANGE EXTERIOR DE PORTUGAL**  
Alicante, 19.—A las nueve de esta mañana llegaron a Alicante los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, de la Falange Exterior de Portugal, que se trasladan a esta ciudad para sumarse a los actos conmemorativos del octavo aniversario de la muerte de José Antonio. El viaje lo han realizado en perfectas condiciones. Inmediatamente después de su llegada, se unieron a los camaradas que proceden de las distintas provincias españolas.—Cifra.

**UNA MISA EN LA CASA-PRISION**  
Alicante, 19.—En la capilla de la Casa-Prisión de José Antonio se ha celebrado, a las diez y media de la mañana, con asistencia de todos los oficiales mayores provinciales del Frente de Juventudes, que se encuentran en Alicante desde el sábado por la noche para asistir a la clausura del curso en que han recibido las enseñanzas que les capacitan para desempeñar dichos cargos. Ofició el Padre Ramiro, de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, quien pronunció una plática alusiva al lugar histórico en que se celebraba la ceremonia religiosa. A continuación, los nuevos oficiales mayores visitaron detenidamente las dependencias de la casa-prisión, y a la una asistieron a una recepción que les fué ofrecida por el Ayuntamiento. El alcalde dió la bienvenida a los cursillistas, contestando en nombre de éstos el oficial mayor de la Delegación Nacional, camarada Granados Weil. Los oficiales mayores decoraron después las diversas salas del Palacio municipal.—Cifra.

**ACTOS CON QUE LA FALANGE DE VALLADOLID HONRARÁ LA MEMORIA DEL FUNDADOR**  
A las 11, solemne funeral en la S. I. M. y ofrenda de coronas  
Con motivo de conmemorarse hoy, día 20, el octavo aniversario del asesinato de José Antonio (Presente), la Jefatura Provincial del Movimiento celebrará un solemne funeral, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Metropolitana, al que asistirán las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del movimiento y público en general.

A continuación del funeral y a su salida, se procederá a la ofrenda de coronas en el siguiente orden y por las autoridades y jerarquías que a continuación se designan: Excmo. señor Capitán General, Excmo. señor Gobernador Civil, señor Presidente de la Audiencia Territorial, señor Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, señor Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento, Excelentísimo y Magnífico Rector de la Universidad, Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, Delegada Provincial de la Sección Femenina, camarada Delegado Provincial Sindical, camarada Jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, Delegado Provincial del Servicio Nacional del Trigo, camarada Director de LIBERTAD, Director de "El Norte de Castilla" y Director de "Diario Regional".

La Sección Femenina rezará un rosario en sufragio del alma de José Antonio.

Para conmemorar el "Día del dolor", la Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario organiza los siguientes actos: Al amanecer, y aproximadamente a la misma hora en que José Antonio cayera ante el piquete de ejecución, todas las centurias de las F. J. de la capital se congregarán ante la cruz de la iglesia de Santa María de la Antigua para escuchar el testamento, temiendo a continuación, en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, un funeral por el eterno descanso de su alma. Durante todo el día durarán guardia a la Cruz de los Caídos diversas escuadras de las Falanges Juveniles de Franco, y al anochecer nuevamente se congregarán ante la Cruz todas las centurias de las Falange Juveniles y representaciones de las Secciones de encuadramiento para ofrecer una corona.

Recuerdo la emoción que tuvimos cuando el jefe de la Junta de Mando nos anunció el proyecto de ir a rescatar a José Antonio; la salida de una camarada para Portugal a comprar unos fusiles ametralladores para la empresa. Las cábalas que se hacían en torno a los componentes de aquella expedición; la decepción después de ver que toda nuestra ilusión se venía abajo. Cuando llegó Pilar a la zona nacional todos buscamos su palabra y su consuelo. A mí me llegaron unas líneas de Dora Magueta en las que, en nombre de Pilar, me anunciaba que el libro que no acababa de escribir lo leería José Antonio cuando regresase. ¡Con cuánta alegría enseñé yo aquella carta a mis camaradas! Se buscaba al evadido de la zona roja, al hombre que llegaba a través de los montes hasta nuestras líneas para solicitar detalles, para buscar informaciones. Todos nos resistíamos a pensar en su muerte. Y, sin embargo, esta idea se iba imponiendo a nuestra fe.

**ANGUSTIA ANTE LAS PALABRAS DE RAIMUNDO**  
Nos había llegado la noticia del fusilamiento a través de la emisora de Radio Club Portugés. También López Zafra, el secretario judicial del sumario instruido a José Antonio, había dado detalles de su sentencia y (Pasa a la página segunda)

## NUESTRO UNICO CONSUELO: RECORDAR Y SERVIR

Por GUMERSINDO MONTES AGUDO

No sé si algún día se escribirá la historia de la Falange; falta nos hace. Para fijar la línea histórica de nuestro Movimiento falangista, únicamente poseemos varios textos de fundadores, algunos facsimiles de Prensa, intentos aislados de varios escritores que pretendieron fijar figuras y momentos relacionados con nuestra doctrina política. Sobre la Falange no se ha escrito aún la obra total, documentada y armoniosa, que tantos esperamos. Todos los años al llegar esta fecha, al cumplirse un aniversario más del asesinato del Fundador, echamos de menos ese libro, sentimos la necesidad de leer un pasaje de esa historia que aún no se ha escrito en el papel, pero que escrita está sobre toda la geografía estremecida y heroica de nuestra Patria. Ocho años nos separan ya de la hora cruel en que José Antonio dió su sangre y con ella impulsó a la rueda de la Historia. Multitud de recuerdos y emociones nos llegan y sólo tenemos una forma de ser fieles a su memoria: recordar y servir. Permítame que en breve sintesis evoque hoy algunos momentos ligados con esa emoción falangista—la más intensa—del recuerdo de nuestro primer Jefe Nacional.

### ILUSION DE SU REGRESO

El pueblo entero, que seguía fiel a su doctrina, lo llamaba el ausente, con poética ilusión, con el presentimiento de su regreso. Nos resistíamos a pensar en otra cosa que no fuese su rescate. No había melancolía en aquella denominación, sino firmeza.

meza, convicción de su vuelta a nosotros. A veces nos venía una sombra de duda, de temor y presentimiento, pero pronto pasaba. Eran sus propias palabras las que nos traían esperanza y consuelo renovados. El había dicho a la primera Línea: «Quen os ha conducido a través de tres años de lucha hasta las horas presentes de crecimiento, estará a vuestra cabeza, pase lo que pase, en el instante decisivo.» ¡Qué firmeza tenían estas palabras, qué alegre resolución la suya y qué pobre nuestro temor! Y así seguíamos pensando en su vuelta a nuestro frente.

### SIMBOLO

Por pueblos y aldeas, en la primera Línea y en los despachos oficiales estaba su retrato. Cuando visitábamos un pueblo para organizar una JON-S, para ensanchar el núcleo inicial y fervoroso, aquellas gentes no tenían otra pregunta que hacernos más que la de la suerte de José Antonio. Parecía como si el pueblo viese únicamente para saber noticias de su paradero, detalles de su prisión, de sus fabulosos traslados y rescates. Se sabía de los esfuerzos del Mando, de su batallar constante por salvar la vida más preciada para los falangistas, y ante aquellas preguntas había que mantener el fuego encendido de la fe y seguir venciendo con optimismo la coraza de un presentimiento que nos invadía. Con ingenuidad exponíamos a las gentes nuestra opinión de que el Gobierno rojo, reconociendo la importancia de su presa, la retuviese para fines de trueque o de pacto. Queríamos engañarnos con razonamientos que a cada instante perdían más y más su brillo consolador. José Antonio era ya un símbolo, el mito, la idea. ¡Terrible error el de sus verdugos al ofrecernos así, junto a la más alta fuerza moral, la idea obsesionante de su venganza!

### ANSIEDAD DE LA HORA INCIERTA

Recuerdo la emoción que tuvimos cuando el jefe de la Junta de Mando nos anunció el proyecto de ir a rescatar a José Antonio; la salida de una camarada para Portugal a comprar unos fusiles ametralladores para la empresa. Las cábalas que se hacían en torno a los componentes de aquella expedición; la decepción después de ver que toda nuestra ilusión se venía abajo. Cuando llegó Pilar a la zona nacional todos buscamos su palabra y su consuelo. A mí me llegaron unas líneas de Dora Magueta en las que, en nombre de Pilar, me anunciaba que el libro que no acababa de escribir lo leería José Antonio cuando regresase. ¡Con cuánta alegría enseñé yo aquella carta a mis camaradas! Se buscaba al evadido de la zona roja, al hombre que llegaba a través de los montes hasta nuestras líneas para solicitar detalles, para buscar informaciones. Todos nos resistíamos a pensar en su muerte. Y, sin embargo, esta idea se iba imponiendo a nuestra fe.

**ANGUSTIA ANTE LAS PALABRAS DE RAIMUNDO**  
Nos había llegado la noticia del fusilamiento a través de la emisora de Radio Club Portugés. También López Zafra, el secretario judicial del sumario instruido a José Antonio, había dado detalles de su sentencia y (Pasa a la página segunda)

"Lo que hay que tener es un sentido total de lo que se quiere; un sentido total de la Patria, de la vida, de la historia y, con un sentido total, claro en el alma, ese mismo sentido nos va diciendo en cada coyuntura qué es lo que debemos hacer y lo que debemos preferir".-JOSE ANTONIO

# Las fuerzas aliadas amplían las cabezas de puente en la derivación del Canal

## HA SIDO CERCADA GEILENKIRCHEN Y LIBERADAS VARIAS CIUDADES Y NUMEROSOS PUEBLOS

### La frontera de Luxemburgo, forzada

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 19.—El comunicado oficial de hoy dice: "Las cabezas de puente aliadas en la derivación del Canal han sido ampliadas. Hemos cortado la carretera de Meijel a Penningen y nuestras tropas han llegado a las inmediaciones de Helden. La resistencia enemiga fué ligera, pero fueron encontradas muchas minas."

Los avances efectuados al norte y al sur de Geilenkirchen han dado por resultado el completo cerco de la ciudad, con la única excepción de un estrecho pasillo de escape al nordeste, a lo largo de la línea ferroviaria. Las unidades aliadas que combaten al Norte han liberado Niederheide y han efectuado un avance de más de un kilómetro más al Este. Las fuerzas del Sur desahucaron un ataque a primera hora del día de ayer, frente a una oposición moderada del enemigo, y liberaron Hunshoven y Prummern. Hemos llegado a las afueras de Suggerth. Más al Sur hemos conquistado numerosos pueblos, entre ellos Puffendorf, y hemos contenido dos contraataques. Nuestras fuerzas han realizado ligeros avances, contra el fuego de los morteros y las armas ligeras del enemigo, en la región sur de Wurselen y también han efectuado algunos progresos, frente a una tenaz resistencia alemana, en la zona de Stolberg. Las alambradas y los campos minados retrasaron nuestro avance.

Más al Sur las tropas aliadas han entrado en Alemania por las cercanías de la frontera de Luxemburgo y se encuentran en la ciudad de Buschdorf. Otros elementos han entrado en Ritsing y en la región de Halstrop. También hemos llegado a Schwerdorf y Heckling.

Nuestras fuerzas se hallan en las extremidades norte y sur de Metz. Un avance de más de tres kilómetros en el sector de Blamont-Saint Die ha dado por resultado la liberación de doce pueblos, entre ellos Raon Letape, en el valle del Meurthe, que se encontraba densamente minado. Otros pueblos fueron incendiados por el enemigo. En el pasillo de Belfort nuestras tropas han liberado muchas poblaciones y han avanzado hasta pocos kilómetros de Belfort. Por la frontera suiza hemos avanzado cerca de 32 kilómetros en tres días.

Las comunicaciones y líneas enemigas de abastecimiento desde Nimega hasta Belfort fueron atacadas por bombarderos medianos y caza-bombarderos en gran número durante la jornada de ayer. Entre los objetivos de estas operaciones figuraban los puentes, los ferrocarriles y las carreteras, así como los transportes motorizados. Munster, centro de comunicaciones ferroviarias y fluviales, fué atacado por gran cantidad de bombarderos pesados escoltados por cazas.

Los cazabombarderos prestaron eficaz apoyo a nuestras tropas de tierra en todos los sectores. En las regiones de Eschweiler y Duren (aislas fortificadas, las concentraciones militares fueron bombardeadas por aviones medianos y ligeros. Cerca de Geilenkirchen, Julich, Dure, Stolberg y Grevenbreich las tropas enemigas, las unidades blindadas, las

posiciones de artillería y los puntos fortificados fueron atacados, en vuelos rasantes, por nuestros aparatos, los cuales operaron también contra los depósitos de petróleo y las instalaciones de transporte en las zonas de Munich, Hanau y Ulm. Otros caza-bombarderos atacaron los aeródromos de Lechfeld, Leichheim y Mengen y destruyeron más de 60 aparatos enemigos en tierra, además de averiar a otros. La caza

enemiga fué encontrada principalmente sobre las regiones de Frankfurt y Neustadt. En combates aéreos fueron derribados 25 aviones alemanes.

La fábrica de petróleo sintético de Wanne Eickel fué atacada anoche por un grupo de bombarderos pesados.—Efe.

### GEILENKIRCHEN, OCUPADA

Londres, 19.—Según comunican a la agencia Reuter desde el Cuartel General del segundo ejército británico, Geilenkirchen fué ocupada a las 13 horas de hoy.—Efe.

## Ayer fué consagrado en Tarrasa el Obispo de Segorbe, doctor Sanahuja Marce

### El nuevo Prelado de Oviedo hizo también su entrada en la capital de la Diócesis

Barcelona, 19.—En Tarrasa se ha celebrado la consagración episcopal del regente arcepresbital de la ciudad, doctor don Ramón Sanahuja Marce, elevado por la Santa Sede a la silla apostólica de Segorbe. Para conmemorar la ceremonia toda la ciudad estaba engalanada con banderas estandartes, colgaduras y reposteros. De Barcelona y numerosos puntos de la provincia se trasladaron a Tarrasa numerosos fieles, utilizando trenes especiales. Asistió también una numerosa representación de Segorbe, presidida por las autoridades. También se desplazaron fieles y autoridades de Castellón. De Barcelona llegaron el capitán general de la Región, laureado teniente general Moscardó; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; el presidente de la Diputación Provincial y otras autoridades.

A las 9,45 de la mañana se organizó en el Ayuntamiento la comitiva, integrada por las autoridades y jerarquías, que se trasladaron al templo arcepresbital del Santo Espíritu, en el que se hallaba congregada una enorme cantidad de fieles. Poco después de la diez llegaba la comitiva eclesial, en la que figuraban los seminaristas y el clero del Arcepresbital, el Obispo de Barcelona, que había de officiar de Prelado consagrante; el Prelado electo, a quien acompañan los Obispos de Tortosa y Vich, y otras jerarquías eclesialísticas.

El acto de consagración comenzó a las 10,30, y una vez terminado, el nuevo Prelado dió su bendición a los fieles del interior y el exterior del templo, mientras la capilla del templo entonaba un Te Deum. Después, en el Ayuntamiento, se verificó la entrega al nuevo Obispo de un pergamino nombrándole hijo adoptivo de Tarrasa. Por la tarde continuaron los actos religiosos.—Cifra.

Oviedo, 19.—Hoy hizo su entrada en esta ciudad el Obispo don Benjamín Arribas Castro. Las calles estaban engalanadas.

### Don Julián de la Villa y Sanz, en Valladolid

Se encuentra en nuestra ciudad, con motivo del fallecimiento de su hermano don Isidoro (q. e. p. d.), el ilustre catedrático de Medicina de la Universidad Central, don Julián de la Villa, acompañado de su distinguida esposa, y permanecerá breve tiempo en Valladolid.

## El ministro secretario general y los de la Gobernación e Industria y Comercio presenciaron el desfile de los camaradas que marcharon a El Escorial

Madrid, 19.—Madrid, en esta noche de noviembre, ha visto otra vez las luminarias que representan la fe y la esperanza en los destinos de la Patria. Los ministros secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; de la Gobernación, camarada Blas Pérez; y el de Industria y Comercio, camarada Carceller, saludaron brazo en alto, desde la Secretaría General del Movimiento, el paso de los camaradas de la Vieja Guardia y varios miles de afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. en el solemne desfile hacia El Escorial para ofrendar a José Antonio la corona y las cinco rosas que simbolizan la certeza en el cumplimiento del mandato que dejó el Fundador.

Todos los falangistas madrileños se han concentrado esta noche en la Jefatura Provincial para acompañar, con antorchas, hasta la salida de Madrid, a los camaradas de la Vieja Guardia portadores de la gran corona de laurel que habrá de ser llevada a hombros hasta El Escorial en el transcurso de la noche.

A las diez en punto la Jefatura Provincial presentaba un imponente aspecto por los miles de camaradas allí presentes, que formaban correctamente en filas de diez en fondo. A las diez y media se puso en marcha la formación por el siguiente orden: Excombatientes, centuria de honor de la Jefatura Provincial, los distritos de Madrid, S. E. U. y, por último, el Frente de Juventudes. En la Plaza de Paris, y en su calzada central, se hallaban concentradas las siguientes unidades: escuadra de gastadores de la Vieja Guardia, Banda de tambores y trom-

petas del Frente de Juventudes y del Colegio de San Fernando y una centuria que representaba a la Vieja Guardia de Madrid. A las once en punto salió de la Jefatura Provincial, custodiada por camaradas de la Vieja Guardia, la gran corona de laurel, que fué conducida a hombros y seguida por el subjefe provincial del Movimiento, camarada Arredondo, en ausencia del jefe provincial, camarada Carlos Ruiz, por el reciente fallecimiento de su padre.

El cortejo, al mando del camarada Arredondo, se puso en marcha por el siguiente orden: escuadras de gastadores de la Vieja Guardia, centuria de representación de la Vieja Guardia, bandas de cornetas y tambores del Frente de Juventudes, los portadores de la corona, escuadras de la Vieja Guardia con bengalas; a los lados de las andas, el subjefe provincial, a quien acompañaba el enlace de su centuria y el cornetín de órdenes. Después iban las jerarquías de la Jefatura Provincial y todos los delegados provinciales y, por último, varios miles de afiliados al Movimiento, portadores de antorchas encendidas.

La comitiva se puso en marcha y bajó por la calle de Génova, Plaza de Colón y allí se unieron el resto de las fuerzas concentradas en la Avenida del Generalísimo, repleta de camaradas, también con antorchas encendidas.

A continuación siguieron por el Paseo de Calvo Sotelo, Plaza de la Cibeles, calle de Alcalá y pasaron ante la Secretaría General del Movimiento, donde, además de los ministros secretario general del Movimiento, de la Gobernación e Industria y Comercio, se hallaban esperando el paso del impresionante desfile el vicesecretario general camarada Vivar Téllez; el vicesecretario de Servicios, camarada Manuel Valdés; la delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Pilar Primo de Rivera; el consejero nacional camarada Fernández Cuesta y otras numerosas jerarquías y autoridades.

Los ministros y jerarquías saludaron brazo en alto el paso de la corona y el cortejo siguió por la Avenida de José Antonio a la Plaza de España, siguiendo por la calle de la Princesa, para terminar en la Ciudad Universitaria.

A la llegada de la comitiva a la Ciudad Universitaria, quedaron a un lado los portadores de la corona y el subjefe provincial y las jerarquías ocuparon un puesto en la tribuna destinada al efecto para presenciar el desfile que se efectuó una vez hecho el primer relevo. Terminado el desfile ante el subjefe provincial del Movimiento, el cortejo dió la vuelta a la Ciudad Universitaria y continuó hasta la Plaza de la Moncloa donde se disolvió. Los camaradas de la Vieja Guardia emprendieron el camino hasta El Escorial.

Durante el trayecto se efectuaron relevos sucesivos por los camaradas de la Vieja Guardia, y la entrada en el Monasterio de El Escorial se hará, como está previsto, a las once en punto de la mañana. Al solemnisimo funeral que se celebrará mañana en la basílica del Monasterio asistirán las más altas jerarquías del Estado y del Movimiento, así como el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.—Cifra.

## Sigue manteniéndose la resistencia alemana en torno a Aquisgrán

Gran Cuartel General del Führer, 19.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el surdeste de Holanda, nuestras tropas han defendido el glacis de las posiciones del Mosa y han rechazado ante la cabeza de puente de Roermond ataques británicos de bastante intensidad."

En la tercera jornada de batalla en torno a Aquisgrán, nuestro frente ha resistido inquebrantablemente el asalto enemigo. Las divisiones norteamericanas que estuvieron atacando durante todo el día han logrado, cierto es, infiltrarse en nuestra zona de combate en algunos puntos próximos a Geilenkirchen, pero el grueso de las fuerzas enemigas ha sido contenido por nuestro concentrado fuego defensivo a corta distancia de sus puntos de partida, en particular en las proximidades de Wurselen y de Stolberg. Ayer fuero destruidos por nuestra defensa 45 carros norteamericanos.

En el sector de Metz se mantienen nuestras tropas, gracias a su valerosa resistencia. Ha rechazado el ataque enemigo lanzado inmediatamente al sur de la ciudad. En todas nuestras posiciones de Lorena, los carros y granaderos alemanos están luchando con los norteamericanos, que avanzan de amplio frente. En un contraataque alemán en el sector de Moerchingen (Morhange), ha sido hecho 250 prisionero. Entre el canal del Marne y Rhin y Badonvillers, los regimientos norteamericanos que atacaron nuevamente han sido contenidos después de realizar una progresión mínima. En el portillo de Borgoña, a ambos lados de Montbeliard, así como en la frontera suiza, han fracasado ataques bastante profundos del enemigo.

Londres y su periferia, como Amberes, fueron objetivos de nuestro fuego a larga distancia. Efe.

## Homenaje de los funcionarios del Cuerpo General de Policía de Valladolid a su comisario, don Nicolás Martín

### El acto íntimo fué presidido por el gobernador civil, camarada Romojaro

Terminó el acto con demostraciones de simpatía y afecto hacia la persona del señor Martín por parte de todos los asistentes al acto.

## CARTELERIA

Calderón.—A las 7,30 y 10,30. "¡Qué verde era mi valle!". "Capitol".—Continúa desde las 7,30. "El beso revelador" y "Caballero ladrón" (último día), tolerada me norts.  
Carrión.—Hoy, a las 7,30 y 10,30. No-Do y "Buscando fama", en español.  
Coca.—A las 7,30 y 10,30. No-Do y "La mujer de las docenas", en español.  
Goya.—Continúa desde las siete. "El hijo del ganster" y "Fantasmas de media noche".  
Lafuente.—Hoy, a las 7,30 y 10,30. No-Do y "Lecciones de buen amor", en español, tolerada.  
Pope de Vega.—Compañía de alta comedia Juan Beringola. A las 7 y 10,30. "Papá Lebonnard".  
Pradera.—Hoy, a las 7,30 y 10,30. No-Do y "La calle 44", en español.  
Roxy.—Hoy, desde las cinco. No-Do y "Cumbres borrascosas", en español.  
Zorrilla.—Continúa desde las 3. "Cabalgata de amor", en español, y "La vida nocturna de los dioses".

## Espectáculos

**CALDERON**  
"¡EL acontecimiento del día! "¡QUE VERDE ERA MI VALLE!"  
La película que no precisa propaganda.

**LOPE DE VEGA**  
Gran Compañía de Alta Comedia JUAN BERINGOLA. Primera actriz, MARUJA GARCIA ALONSO.  
Presentación. Tarde a las 7. Noche 10.30. La comedia dramática en tres actos y un epílogo, de Jean Alcart, adaptada por Augusto Abril.  
"PAPA LEBONNARD"  
Mañana ESTRENO ESTRENO "LA SEGUNDA MUJER"  
Gran éxito de esta Compañía.

**TEATRO PRADERA**  
HOY gran éxito de la gran superproducción americana; en español.  
"LA CALLE 44"  
por ANNE SHIRL y GEORGE MURPHY.  
Seguidamente ESTRENO de la gran superproducción de las "LOS NOVIOS", por GINO CERVI, el gran actor de "La corona de hierro".

**CINEMA COCA**  
HOY HOY HOY "LA MUJER DE LAS DOS CARAS"  
por GRETA GARBO y MELVYN DOUGLAS.  
ENORME EXITO PRECIOS CORRIENTES

**CINEMA ROXY**  
HOY, CONTINUA DESDE LAS CINCO. HOY  
Sigue el EXITO ARREBATADOR de la obra maestra de cine mundial "CUMBRES BORRASCOSAS" interpretada por la gran actriz

**MERLE OBERON, LAURENCE OLIVIER y DAVID NIVEN.**  
"CUMBRES BORRASCOSAS" HOY, EN CONTINUA DESDE LAS CINCO, a precios corrientes.

**TEATRO CARRION**  
HOY gran éxito de la linda comedia del cine americano, en español, "BUSCANDO FAMA", por MARY MARTIN y DON AMECHE.  
MUY PRONTO la película cumbre del gran director SAM WOOD "ESPEJISMO DE AMOR". Una película maestra en dirección y en interpretación de GINGER ROGERS.

**TEATRO ZORRILLA**  
HOY, "CABALGATA DEL AMOR", por Simone Simon, en español. Simone Simon hace un derroche de talento en su personaje de una modistilla preferida por las conveniencias sociales de una época, y la graciosísima producción Universal, titulada "LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOSSES".

**CAPITOL CINEMA**  
Hoy, "EL BESO REVELADOR", muy interesante, y "CABALLERO Y LADRON" (último día).

**CINEMA LAFUENTE**  
Risa... Mucha risa... con la película española de gran éxito, "LECCIONES DE BUEN AMOR", por PASTORA PENNA y RAFAEL RIVELLES.

**CINEMA GOYA**  
Hoy, en sesión continua desde las siete, MONUMENTAL "PROGRAMA DOBLE": la gran película americana "EL HIJO DEL GANSTER" y "FANTASMAS DE MEDIA NOCHE".

### Baloncesto

#### CAMPEONATO REGIONAL

Encuentros de la primera jornada

Circular-E. y D.: 41-5.  
R. Valladolid-Huracán de F. J.: 15-9.  
Aguilas F. J.-Halcón F. J.: 27-11.  
Colegio Mayor-Marte F. J.: 17-13.

Los resultados de la segunda jornada han sido  
Halcón F. J.-R. Valladolid: 35-20.  
Colegio Mayor-Huracán F. J.: 17-13.

### EL SEÑOR D. PEDRO FERNANDEZ MARTIN

(Encargado de la Casa Hijo de A. Peral)  
HA FALLECIDO EL DIA 19 DE NOVIEMBRE DE 1944  
A los 58 años de edad  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
— R. I. P. —

Su penada esposa, doña Gregoria Valbuena Alonso, hijos, Pedro (agente comercial), Milagros, Carmen y Pilar, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,  
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria.—Arco Ladrillo, 18.  
Conducción del cadáver.—Por expresa voluntad del finado se veñificará, sin acompañamiento, a las cinco de la tarde.

## Guía MEDICA

En esta Guía figuran eminentes especialistas

**Niños**  
DOCTOR ONIERO  
ESPECIALISTA NIÑOS  
CAMPILLO 3  
RAYOS X - PLANA ARTIFICIAL

**Odontólogos**  
BLASCO  
Médico Dentista  
MIGUEL ISCAR, 17, PRIMERO  
Valladolid

**Radiólogos**  
L. MONCADA NIETO  
Rayos X Corrientes eléctricas  
FUENTE DORADA 14 y 18

**Piel-Sifilis**  
P. MOLINA GONZALEZ  
PIEL - SIFILIS - VENEREO  
Monje: Calvo, 14, 2º 12 a 2-4 a

Estos anuncios se reciben al mismo precio en  
GESA, Miguel Iscar, 3

Más Se... Pero los cosas que ha... En el... llado... gran... cons... ti... el... po... no... me... p... e... que... mi... que... las... su... la... de... no... d... m...

# Más información de la jornada deportiva

## Se ha consumado la tragedia

### EL VALLADOLID NO SUPO CONSEGUIR LA VICTORIA

#### Ya es casi imposible clasificarse

Ha llegado la tragedia que hemos venido vaticinando desde el comienzo de la temporada, en que por los que tenían obligación de hacerlo se haya hecho nada por evitarlo, y ha llegado en atenuantes y sin remedio, pues no existe justificación ninguna para que pueda disculparse esta catástrofe deportiva, ni hemos remedio para solucionar lo que ya es inevitable.

Un Club que estuvo a las vueras de la Primera División descendió por la apatía de sus jugadores, no debía haber tenido grandes dificultades para conseguir el puesto perdido, en lugar de hacer este ridículo que hemos oportado semanalmente y que ha culminado en el incalificable partido de ayer, en el que sin apelación posible nos hemos jugado la clasificación.

#### FALTA DE DIRECCION Y DE EQUIPO

Pero para ello hacían falta las cosas, principalmente, de las que ha adolecido el Club desde el comienzo de la temporada. En primer término necesitábamos una inteligente política de dirección en el Club, capaz de aunar voluntades e impulsar el fútbol local con la colaboración de todos; pero en lugar de esto se ha actuado en un verdadero sentido de camarilla y división, creando en derredor del Valladolid una serie de recelos y oposiciones fatales para la buena marcha del fútbol vallisoletano. A tiempo pudo enmendarse esta actitud parcialista de divorcio con la afición, que hemos advertido a tiempo; pero en lugar de reconocer los errores anteriores y adoptar una actitud de atención e imparcialidad al servicio exclusivo del fútbol de Valladolid, la Directiva ha seguido su gestión personalísima, sumando enemistades y descontentos, que en todos los casos han servido para restar colaboraciones, tan necesarias siempre, y sobre todo en los momentos difíciles.

#### HACE FALTA NERVIJO Y JUVENTUD

En segundo término, el Valladolid, que tenía armazón de gran equipo, necesitaba haber conservado todos sus valores de la temporada anterior y a base de ellos haber reforzado el equipo con jugadores efectivos, no con nombres más o menos conocidos pero ya un poco fuera del tiempo. El Valladolid necesitaba haber conservado la clase y la veterania, injertando al equipo la juventud y el ímpetu que necesitaba para lograr el rendimiento y el juego ímpetuoso, pero superior, imprescindible para conseguir el ascenso.

Sin embargo, en contra de esta exigencia, ni se supieron conservar los hombres de indiscutible valía que teníamos y otras promesas muy halagadoras, ni mucho menos dotar al equipo de la juventud y nervio que necesitaba.

Unos nombres más, con las mismas características de los que ya teníamos, llegados en las peores condiciones de rendir, sin conocerse su forma y su actuación, nada han venido a remediar en este instante difícil.

#### OTRO FRAUDE A LA AFICION

Las consecuencias, ahí las tenemos: todas las ilusiones deshechas y la clasificación perdida, porque nosotros, al menos, no vemos capaces a estos jugadores de alcanzar en los campos de fuera lo que no han sabido merecer ni en casa.

Ni nosotros ni la afición nos hemos engañado; a su debido tiempo dimos la voz de alarma, ratificada en cada jornada con los resultados conseguidos por el equipo y por el resto de sus actuaciones.

A su hora y a diario hemos razonado que el Valladolid no tenía equipo. Todos hemos visto que había demasiados huecos en el conjunto y que, aparte de la baja forma de los jugadores cuya clase no desconocemos, existía una apatía en su mayoría, fatigadísima siempre, pero fatal cuando los contrarios suplen su inferioridad a base de este merísimo valor deportivo.

La realidad ha venido a darnos la razón, confirmando que no estábamos obcecados ni mucho menos apasionados, sino que, desgraciadamente, ni había política de dirección en el Club ni equipo capaz de conseguir lo que era aspiración general.

#### LA RESPONSABILIDAD DEL EQUIPO

Con esto no queremos disculpar a los componentes del equipo, ni mucho menos, pues, en su mayoría, ellos tienen la culpa de que se haya consumado esta tragedia, la derrota más vergonzosa sufrida por nuestro equipo a manos de un once de modestos, que ha sido en su campo y fuera de él excelente colaborador de los aspirantes a ocupar el puesto que nadie debiera haber discutido al conjunto local.

#### NO PERDIO EL VALLADOLID POR CULPA DEL ARBITRO

No perdió el Valladolid por culpa del árbitro, como algunos quisieron manifestar a la terminación del encuentro, sino porque nada supo hacer merecer la victoria, pues si bien es verdad que el señor Carreño perdonó un penalty clarísimo a los madrileños en una jugada que debió terminar en tanto, no es menos cierto que igual falta quedó sin sancionarse a nuestro equipo en la terminación del primer tiempo, por mano de Marcos dentro del área; y por

otra parte—y lo que es más importante—salvo algunas jugadas sueltas de su delantera, ¿qué hizo el Valladolid por conseguir la victoria? Naufragar en toda la línea frente a un equipo alegre y coacioso; rápido, sí, pero inexperto y sin clase para hacer un lío a un once de figuras y veteranos como el blanquinarado.

Faltó la afección; la media repitió sus actuaciones anteriores, con más voluntad Rujo que en otros partidos, y en la delantera no hubo profundidad ni entendimiento para aprovechar las oportunas propicias para conseguir el triunfo.

Y como complemento se repitió la equivocada táctica de jugar alto y por el centro, cuando esta clase de juego no puede estar más en contraposición con las características de estos conjuntos.

De haber abierto el juego a las alas, jugando muy ligado, el conjunto madrileño hubiera sido cosa fácil, como nos hizo suponer en el comienzo con las indicaciones de su portero y los remates de Mijares—superior en el primer tiempo—cuando el peligro venía de los extremos.

Sin embargo, se abusó de la táctica equivocada; el once forastero tuvo fortuna en algunos buenos remates y tiros vallisoletanos; se dejó transcurrir el tiempo en un juego pobre, soso y lento, no buscando la puerta más que en dos ráfagas sueltas, una muy corta y la otra cuando ya poco se podía hacer, y una arrancada de suerte cuando Ispizua se encontraba solo hicieron que la Ferroviaria se llevase los dos únicos tantos que lograra fuera de casa y que el Valladolid se colocara en los puestos olvidados, de donde difícilmente logrará salir en la segunda vuelta.

PITER

#### DETALLES DEL PARTIDO

Buena entrada, que no correspondió al resultado obtenido, y expectación por esperar del Real Valladolid un buen partido y una buena goleada.

Salen los equipos al terreno de juego, siendo aplaudidos ambos conjuntos. Comienza el partido con juego nivelado por ambas partes. A los cinco minutos, en jugada bonita, pasa Paladini de cabeza, recogiendo Mijares y, a la media vuelta, encaja el balón en las mallas. Dos minutos más tarde la Ferroviaria consigue el empate aprovechando el extremo Cerecha un fallo de la defensa vallisoletana. Continúa el juego alterno, predominando de vez en cuando el dominio del Valladolid. Venos alguna que otra jugada bonita.

Aprovechando el hueco de Del Pozo, nulo por completo, y la indecisión y fallos de Busquet, el ala izquierda madrileña se filtra repetidas veces e inquieta multitud de veces la puerta de Ispizua.

Durante este tiempo se tiraron cuatro saques de esquina contra la Ferroviaria y dos contra el Real Valladolid.

En el segundo tiempo, al salir los jugadores vallisoletanos al campo son silbados repetidas veces, lo contrario que a la Ferroviaria, ya que el público aplaudió frenéticamente a este entusiasta conjunto.

Juego alterno. Paladini, en una jugada envía chut a las mismas manos del portero forastero, sin esperanzas de ver marcar un tanto. El Valladolid presiona de vez en cuando, pero la apatía y la desgana, que son los factores que abundan en el Valladolid, son los que imperan en el campo. El público se aburre y se marcha del campo decepcionado por el desastre del encuentro. Faltan muy pocos minutos para terminar el encuentro y el Valladolid parece quiere presionar, pero el coraje y entusiasmo de los madrileños desborda a los vallisoletanos.

En una arrancada de los forasteros y cuando faltaban los

minutos escasos para terminar el partido, Ispizua hace una salida ridícula y el balón, casi sin fuerzas, entra en las mallas.

Con el resultado de 2-1 termina el encuentro, levándose por consiguiente los forasteros dos puntos de nuestra ciudad.

En este segundo tiempo se tiraron dos córners contra la Ferroviaria y uno contra el equipo local.

El señor San José Carreño tuvo fallos de bulto y una actuación deficiente. Alineó a los equipos de la forma siguiente: Valladolid: Ispizua; Busquet, Marcos; Del Pozo, Torquemada, Rufo; Carolo, Paladini, Mijares, Arrieta y Herminio.

Ferroviaria: Perico; Tuarra, Peña; Gil, Utrilla, Sánchez; Mingo, Carrillo, Campos, Alonso y Martelán.

ALVARITO

Resultados de la Tercera División

#### Grupo primero

Gimnástica Lucense, 2; Turista, 2. Lemos, 3; Santiago, 0. Betanzos, 3; Galicia, 2. Pontevedra, 5; U. D. Orensana, 0. Berbes, 1; Ponteferradina, 1.

Grupo segundo

Real Avilés, 1; Juvenca, 1. C. Torrelavega, 2; Santoña, 1. C. Popular, 3; D. Langreano, 0. Tanagra, 0; Barreda Sport, 1. Oriamendi, 3; Deportivo Leonés, 0.

Grupo tercero

Real Unión, 2; Tolosa, 1. D. Durango, 2; Vasconia, 2. D. Mirandés, 2; Arenas Club, 2. Erandio, 4; Deportivo Alavés, 2. Sestao, 2; Indauchu, 5.

Grupo cuarto

Maestranza Aérea, 2; Escoriaza, 1. Teruel, 3; Huesca, 2. Atlético Zaragoza, 3; Arenas Zaragoza, 3. Osasuna, 8; Izarra, 3. D. Tudelano, 4; D. Logroñés, 0.

#### VIUDA DE NORBERTO ADULCE PEREZ

ALMACEN DE DROGAS LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION Fuente Dorada, número 3 VALLADOLID

Grupo quinto

Atlético Baleares, 4; Reus Deportivo, 1. U. D. Levante, 6; Ceron, 0. Deportivo Júpiter, 1; San Martín, 2. Lérida, 2; Granollers, 3. G. Tarragona, 6; Tarrasa, 0.

Grupo sexto

Salamanca, 5; Imperio de Madrid, 0. Béjar, 4; Atlético Zamora, 3. Real Valladolid, 1; Ferroviaria, 2. Deportivo Palencia, 6; Segoviana, 0. G. Burgalesa, 9; Avila, 1.

Grupo séptimo

Toledo, 2; Deportivo Manchego, 1. Trujillo, 0; Deportivo Badajoz, 0. Cifesa, 2; Deportivo Plasencia, 0. D. Emeritense, 3; D. Cacereno, 1. Mediodía, 5; Talavera, 0.

Grupo octavo

Imperial de Murcia, 3; Elche, 0. Cartagena, 2; Eldense, 2. Cieza, 2; D. Almansa, 2. Alicante, 7; Gimnástica Abad, 1. Creventille, 1; Albacete, 1.

Grupo noveno

Jienense, 4; Atlético Tetuán, 0. Melilla, 2; Omaba, 1. Algeciras, 5; Lince, 4. Córdoba, 2; Linars Deportivo, 0. Coria-Málaga (se jugará el día 8).

## Salamanca, 5; Imperio, 0

Salamanca, 19.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal).—Un partido ante el líder y el colista de un grupo casi nunca tiene interés; y si este colista o semicolista, que es el Imperio, hace el viaje al terreno del líder con sólo nueve jugadores, como lo ha hecho hoy al campo del Calvario, entonces el juego resulta decepcionante, porque dedicarse el tiempo a defender la meta propia y a pegar goleones, sin ton ni son, no puede llamarse jugar al fútbol.

Por eso el Salamanca tardó en hacer funcionar al marcador, a pesar de su agobiador dominio, o quizá por eso mismo, por volcarse los delanteros y los medios sobre la puerta del Imperio, sin encontrar resquicio para batirla, hasta que a los veinte minutos, Luengo se decidió a ensayar el tiro de lejos y colocó un chut templadísimo por el ángulo derecho, que fué el primer tanto.

Sigue el juego con iguales características y a los treinta y

## Béjar derrota al Zamora por 4-3

Béjar, 19.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal).—El partido Béjar-Zamora, jugado esta tarde en el campo "Mario Emilio" era, de los cinco anunciados para esta novena jornada de Tercera División, el de más difícil pronóstico, por la igualdad de fuerzas y porque ambos equipos tienen idénticas características de juego y quizás de coraje y entusiasmo. En este caso, el medio ambiente debía ser decisivo. El aliento de su público ha dado esta tarde el triunfo al Béjar, que hasta los últimos minutos finales vió la igualdad en el marcador.

Comenzó el partido con jugadas indecisas por ambas partes. A la media hora de juego, Ortega pasa a Navarro, éste a Sánchez, que centra largo, rematando Cuesta y consiguiendo el primer tanto de la tarde. Así termina el primer tiempo.

Al cuarto de hora de la continuación, Gómez II consigue el empate y cuatro minutos después, París, recogiendo un centro de Tano, deshace la igualdad a favor de los foras-

## Gimnástica Burgalesa, 9; Avila, 1

Burgos, 19.—(Crónica telefónica).—Hermosa tarde y buena entrada en Zatorre. Al saltar al campo el Avila es aplaudido, y la Gimnástica ovacionada por su brillante resultado en Segovia.

Los equipos se alinean, a las órdenes del colegiado señor Jáuregui, de la siguiente manera: Gimnástica Burgalesa: Garcés; Clavé; Tino; Aguiriano, Lecuona, Murillo; Carmelo, Azcue, Ibáñez, Checho y Urreiztieta.

Avila: Serrada; Cuéllar, Espina; Vicente, Martínez, Sulichu; Juan Francisco, Alonso II, Prósper, Navarro y Delgado.

En el primer tiempo, a los dos minutos, Urreiztieta sirve una pelota en bandeja a Ibáñez y marca el primer gol de la hermosa goleada otoral. El Avila hace dos o tres escapaditas inocentes, y la Gimnástica, en una gran clase de juego, se impone a sus contrarios. Una escapada de Urreiztieta termina en una formidable jugada, y tira al extremo una pelota, que Ibáñez envía a la red. Poco después el mismo Urreiztieta, en una internada fantástica, marca el tercer gol burgalés.

## Palencia gana en su campo por 6-0

Palencia, 19.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal). Con buena entrada se ha jugado esta tarde en La Balastera el encuentro entre el Deportivo de la Fábrica Nacional de Segovia y la Gimnástica Segoviana, terminando con un resultado de seis a uno a favor de los locales.

Comenzó el encuentro a las tres cuarenta y cinco en punto, sacando Palencia. Los primeros minutos de juego nivelado. Transcurre así el juego, debido al entusiasmo de los forasteros. El Palencia pasa a dominar, en razón a la diferencia de clase entre ambos equipos. El extremo derecha, Marcos, escapa y dribla fuertemente de cabeza a Cavido, quien no tiene más que meter la cabeza y marca el primer gol de la tarde, a los 37 minutos de juego. Con dominio palentino y unos chuts de Argüelles, así como Cavido, termina el primer tiempo.

Comienza el segundo con dominio del Palencia. Ahora el Segovia parece agotado, sin duda por el esfuerzo realizado en el primer tiempo. Se produce el segundo gol a favor del Palencia a los 16 minutos, debido a Cavido. A partir de entonces el Segovia deja de estar en el campo, y a los 19 minutos Marcos marca otro tanto más de forma imparable. Seguidamente Marcos avanza y tira dos soberbios tiros que salen lamiendo el larguero. Prosigue dominando el Palencia. Avanza Cavido, que brevemente marcó el cuarto tanto, a los 29 minutos. Seguidamente Argüelles recibe el balón, lo envía a Cavido y éste logra el quinto tanto. Por un córner logra el Palencia el sexto tanto, obra igualmente de Cavido, y a los pocos minutos termina el partido sin otra variación.

Imperio: Morales; Sanz, Marino; Bonilla, Blanco, Lolo; Vega, Zaonero y Cobo, nueve solamente.

Arbitró, sin dificultad, el señor Alonso, que alineó así a los equipos:

Salamanca: Salina; Coruña, Mateos; Párraga, García, Quico; Nano, Dámaso, Quique, Luengo y Rubio.

Béjar: Morales; Sanz, Marino; Bonilla, Blanco, Lolo; Vega, Zaonero y Cobo, nueve solamente.

Imperio: Morales; Sanz, Marino; Bonilla, Blanco, Lolo; Vega, Zaonero y Cobo, nueve solamente.

Arbitró el colegiado señor Moreno, que anuló a los forasteros un tanto en la segunda parte. A sus órdenes: Valderrama, Bardají, David, Maera, Grijuela, Quintas, Sándices se alinearon así los equipos: chej, Navarro, Avellino, Ortega y Cuesta.

Zamora—Argüelles, San Miguel, Nino, Iván, Gómez I, Gómez II, Tano, Taján, Molón y París.

Arbitró el colegiado señor Moreno, que anuló a los forasteros un tanto en la segunda parte. A sus órdenes: Valderrama, Bardají, David, Maera, Grijuela, Quintas, Sándices se alinearon así los equipos: chej, Navarro, Avellino, Ortega y Cuesta.

Zamora—Argüelles, San Miguel, Nino, Iván, Gómez I, Gómez II, Tano, Taján, Molón y París.

En la segunda parte, ya más seguros y firmes, los burgaleses dominan netamente a sus contrarios, a quienes embotellan intensamente, sucediéndose los tiros, los córners, las paradas de Serrada, por postes del larguero, etc., hasta completar los seis espléndidos goles, marcados tres por Urreiztieta, otro por Lecuona, otro de penalty a descazada mano de una defensa, y el otro por Azcue.

La suerte, no obstante, protege constantemente a los de Avila, ya que el resultado normal, dado el desarrollo del encuentro, debiera haber sido trece o catorce goles, es decir, un tanto verdaderamente escandaloso.

La Gimnástica se deshizo fácilmente del conjunto forastero, sin hacer un partido extraordinario, sino más bien pobre, pero destacando siempre su neta superioridad sobre los abulenses. La parte defensiva apenas actuó, pero mostró mayor consistencia que antes. La media, en el segundo tiempo, fué la habitual muralla abastecedora de balones a la delantera, que actuó regularmente; Urreiztieta, sencillamente, fué el mejor de los ventidós. Los interiores, malos, convalecientes, ¡pero qué convalecientes! Carmelo, gris oscuro, e Ibáñez cumplió, pero no es delantero centro, sino interior, y muy bueno.

Los del Avila, con entusiasmo, son, «por méritos de guerra», los indiscutibles colistas, y sus camisetas rojas, los farolillos rojos del Grupo. Pese a sus esfuerzos, fracasaron netamente sus líneas, destacando únicamente el portero, Serrada, que con otros defensas sobresaldría, indiscutiblemente. No obstante, es conjunto difícil de jugar.

Ha terminado la primera vuelta y la Gimnástica, el equipo de la máxima goleada del Grupo, se afirma en el segundo puesto y está dispuesta a sostenerse en él a toda costa. «Lo que hacemos público para general conocimiento».

El PAMAMOSCAS

Por el Palencia se distinguen Masip; como siempre, muy seguro, sigue siendo el portero que necesita el equipo. Seirás y González forman una defensa fuerte. En la línea media se notó la ausencia de Juanjo y no nos explicamos por qué quedó Liso en la caseta. Vitorero juega como de costumbre, mandando sobre el terreno. Lo mejor de la línea media fué Panchulo. El delantero mejor fué Marcos, porque jugó de extremo e interior; se distingue por su movilidad en el campo y chutando desde donde fuera y como fuera, que es lo que parece que olvidan o no saben hacer nuestros interiores. Le sigue Cavido, muy oportuno y gran jugador y, sobre todo, profesional, que tiene amor a los colores que defiende. Argüelles es el jugador de clase de la delantera y ahora queda de muestra sus goles. Los interiores fueron lo peor del equipo. El que se presentaba, pareció muy bien el valor, pero no se mete ante gol y se mueve poco en el campo; veremos lo que pasa más adelante. Moncho fué lo peor de la delantera, pues al parecer se encuentra agotado.

Por el Segovia, su portero hizo paradas difíciles y tuvo mucho trabajo. El medio derecha y el delantero centro, bien; los demás, regular.

El árbitro, señor Mañueco, estuvo bien y dirigió el encuentro sin dificultades.

Los equipos se alinearon así: Palencia: Masip; Seirás, González; Paredes, Vitorero, Panchulo; M. A. R. S. Moncho, Cavido, Echezarreta y Argüelles.

Segovia: Calderón; Mendoza, Costa; Casas, Luis II, Pedrito; García, Dobaño, Cerezo y Pascual.

El efecto del ataque en masa efectuado por unidades francesas de gran valor combatiendo al oeste de Delle; los franceses lograron penetrar con fuerzas blindadas bastante importantes detrás de las líneas alemanas, pero durante la tarde pudo quedar eliminado el peligro mediante la intervención de reservas locales alemanas, quedando bien rechazados, bien aislados los elementos franceses que habían efectuado la penetración y restablecida la línea anterior.—Efe.

Tableros combinados chapa nogal, roble, castaño. Se fabrican a medida que el cliente encarga. Tapas (odoros, perchas, pies tallados. IZQUIERDO.—Núñez de Aro, 8

CHIN-CHA-TÉ MATA CHINCHES Podad. Núñez

El trabajo de filigrana Español

lo mismo se nos muestra, en toda su magnificencia, en la arquitectura monumental, como en las prodigiosas realizaciones industriales de los más pequeños dimensiones. Prueba fehaciente la ofrece OSRAM, la lámpara más preciada como el más alto exponente de calidad.

OSRAM siempre a la cabeza del progreso

El PAMAMOSCAS

# Deportes

## El Coruña empató en el Metropolitano y el Madrid venció en Granada

### Rotundas victorias del Salamanca, Palencia y Burgalesa sobre el Imperio, Segoviana y Ávila, respectivamente EL VALLADOLID, DERROTADO POR LA FERROVIARIA

#### Comentario a la jornada

No puede llamarse jornada de sorpresas a una como la del domingo, en la que, con la excepción de dos equipos, el resto han ganado en sus campos, y máxime teniendo en cuenta que en el once del Madrid esperábamos que los menengues sacasen los puntos de Los Cármenes.

La sorpresa verdad la ha dado el Coruña, al conseguir en el Metropolitano un empate, que es todo un poema, teniendo en cuenta las características y situación de los contendientes, pues si los aviadores figuran en el grupo de los aspirantes al título, los gallegos están conceptuados como presuntas víctimas en los puestos finales.

Significativo el claro triunfo del Sabadell sobre el Murcia, la mínima victoria del Sevilla sobre el Valencia y del Barcelona sobre su rival regional.

En los de Segunda División, la jornada ha sido más pródiga en sorpresas, ya que nos parece muy trascendental el triunfo del Hércules en Zaragoza y del Celta en Inca. El tropiezo de la Real en su campo y el triunfo del Alcoyano en Ceuta contribuirán a aumentar el interés de la Segunda Liga. Esperábamos más de la Leonesa en Ferrol.

En el grupo del Valladolid, la sorpresa mayúscula la dió el equipo local, al ser derrotado por la Ferroviaria, que se presentaba como uno de los amenazados con la promoción de descenso. Con este resultado y el resto de los conseguidos por los otros equipos, el conjunto local se ha jugado la clasificación en beneficio del Palencia o la Burgalesa, que ayer se ensañaron con la Segoviana y el Ávila, aumentando considerablemente el gol-average, que a la hora de contar puede ser decisivo.

Tampoco el Salamanca se durmió ayer, consiguiendo otro señalado triunfo sobre el Imperio.

Del Zamora esperábamos más en Béjar, pero, al parecer, la técnica de los salmantinos se ha impuesto al juego arrollador de los zamoranos.

PITER

#### El Sevilla gana en su campo por la mínima diferencia

Sevilla, 19.—Sevilla, 3 (Arza, Iturbe, Campanal); Valencia, 2 (Igoa y Gorostiza).

Arbitró el colegiado catalán señor Arribas.

El encuentro, en su desarrollo, ha ofrecido matices de gran emoción; jugaron un auténtico partido de campeonato, y tanto el Valencia como el Sevilla procuraron en todo momento superarse. El equipo sevillano hizo un primer cuarto de hora espléndido y hasta sacó a relucir una furia que estaba ya en desuso en Nervión. El primer tiempo transcurrió con dominio alterno, realizándose jugadas de mucha calidad, aunque no se marcaron tantos. El trío defensivo valenciano se multiplicó en el período de gran presión sevillana y Elizaguirre efectuó paradas realmente inverosímiles. El Valencia jugó con mayor serenidad e inteligencia y sus ataques fueron más ordenados que los sevillanos. Los minutos finales del tiempo fueron de dominio local.

En la continuación comenzó el Sevilla atacando con extraordinario brio y ligó avances muy eficaces, que llegaron a la puerta contraria, pero que merced a la formidable labor de los defensas y, en última instancia, de Elizaguirre, no cuajaron en tantos. A los diez minutos de esta tanda marcó el Valencia su primer gol, en un brioso avance de todo su ataque, que remató Igoa a la red muy oportunamente. La defensa local dejó un poco desamparado a Bustos en esta ocasión. Este tanto redobló los bríos sevillanos y motivó que atacase aún más a fondo. Iturbe, que había estado magnífico en la primera parte, bajó un poco, por el agotador esfuerzo realizado. A los quince minutos y en pleno acoso local, empató el Sevilla por medio de Arza, al recoger un balón muy bien bombeado por Mateo. Continuó el partido con avance valenciano, se interna rá-

#### Barcelona, 1; Español, 0

Barcelona, 19.—Barcelona, 1 (Martín); Español, 0.

El encuentro ha sido magnífico, pese a la baja forma que viene evidenciando en esta temporada el Español y la desigualdad con que actúa el Barcelona. No obstante, ha sido sin duda el mejor encuentro que se ha jugado en Las Cortes este año. Se ha mantenido el interés desde el principio hasta el fin del partido y a pesar del mínimo resultado, al terminar el juego ambos conjuntos fueron despedidos por el público con prolongadas ovaciones. Vencedores y vencidos rivalizaron en aciertos, si bien el Barcelona dió la impresión de mayor conjunto y las ocasiones de peligro se produjeron con mayor frecuencia ante la meta blanquiázul que en la azulgrana.

Los mejores del Español, por orden de méritos, fueron Martorell y Teruel. Del Barcelona, todo el equipo bien y especialmente el Sevilla por medio de Arza, al recoger un balón muy bien bombeado por Mateo. Continuó el partido con avance valenciano, se interna rá-

#### COMERCIANTES INDUSTRIALES

LEYES FISCALES (la Contribución de Utilidades al día). Obra documentada y práctica, imprescindible para el contribuyente.—NORMAS PARA LIQUIDACION DE TRIBUTOS. De gran utilidad.—NUEVO PRONTUARIO CONTABLE, de gran interés para profesionales y estudiantes. Un tomo, 30 pesetas. BIBLIOTECA ORIENTE (preciosa colección de bolsillo). Grandes novelas en tomos encuadernados. Regalamos catálogo ilustrado.

Ediciones Técnicas S. A. — José Antonio, 31.—MADRID

#### Derrota del A. de Bilbao en Oviedo

Oviedo, 19.—Oviedo, 2 (Antón y Goyin); Atlético de Bilbao, 0.

Arbitró el colegiado de Madrid señor Escartín.

El primer tiempo fué de dominio igualado, con escapadas rápidísimas de las dos delanteras y con buenas intervenciones de las respectivas líneas defensivas. Los ataques ovetenses llevaron, sin embargo, siempre un mayor sello de peligro. En este tiempo se lanzaron tres corners sobre la meta de Lezama y se produjo durante la primera parte también el gol marcado por el Oviedo a los 37 minutos, conseguido por Antón, de un tiro magnífico, casi pegado a un poste, sin que la estrada de Lezama sirviese para nada.

En la segunda tanda, después de un par de arrancadas ovetenses, el equipo asturiano se deja dominar durante varios minutos, haciendo temer por el resultado, que no varió porque los interiores bilbaínos en ningún momento lograron compensarse con su delantera central. Después de este período de flojedad, el Oviedo volvió a imponerse, y en una jugada, Goyin, rematando un centro de Emilín, a los 35 minutos, con el segundo tanto aseguraba la victoria ovetense. En esta segunda parte se tiraron dos saques de esquina sobre la puerta del Oviedo. Lo mejor del Atlético de Bilbao ha sido la actuación de sus defensas y de Zarra, que no tuvo colaboradores en la delantera. Cumplió la línea media, pero bien es verdad que la tripleta interior de ataque ovetense facilitó mucho su labor. En el Oviedo, sobre todos, Antón, que tuvo una magnífica tarde, señalándole en mérito Argila. Y después la línea media, bien conducida por Diestro, que estuvo bregando bien durante los noventa minutos. Un buen arbitraje de Escartín.—Alfil.

#### Sabadell, 4 Murcia, 0

Barcelona, 19.—Sabadell, 4 (Gracia, 3; Tellechía); Murcia, 0.

Victoria clara y rotunda del Sabadell, que pudo ser mayor aún, ya que se mostró superior en todo momento a su enemigo. Merecido triunfo, como premio al tesón de un conjunto que no se deja amañar por anteriores actuaciones desgraciadas y que en este partido funcionó a la perfección en todas sus partes. El Murcia sólo pudo oponer entusiasmo a la técnica de los muchachos de la Cruz Alta, y esto no era bastante. Bregaron mucho sus medios, pero la delantera no respondió a esta actividad.

A los siete minutos del primer tiempo Vázquez saca un corner que remata Gonzalvo, saliendo la pelota rebotada, lo que aprovecha Gracia para hacer el primer gol. A los 20 minutos Vázquez cede a Gracia y éste, sobre la marcha, hace el segundo gol.

En la segunda parte, Tellechía, de penalti, logra el tercero, y a los 30 minutos Gracia sortea a una defensa y logra el cuarto.—Alfil.

#### RESULTADOS de los encuentros de Liga en Primera y Segunda División

Madrid, 19.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España y correspondientes a la competición de Liga:

PRIMERA DIVISION

C. D. Sabadell, 4, Real Murcia, 0.

C. D. Castellón, 3, R. Gijón, 0.

Granada C. F., 0, R. Madrid, 1.

C. F. Barcelona, 1, R. C. D. Español, 0.

Atlético Aviación, 1, R. C. D. Coruña, 1.

Sevilla C. F., 3, Valencia C. F., 2.

Real Oviedo, 2, Atlético de Bilbao, 0.

SEGUNDA DIVISION

Baracaldo C. F., 3, Real Betis Balompé, 1.

Constancia de Inca, 0, Real Club Celta, 1.

Club Ferrol, 3, Cultural Leonesa, 1.

Xerez C. F., 4, Real Santander, 3.

Zaragoza C. F., 0, Hércules C. F., 1.

Real Sociedad, 1, C. D. Mallorca, 1.

S. D. Ceuta, 2, Deportivo Alcoyano, 3.

Todos los partidos se han celebrado en los campos de los Clubs citados en primer lugar.—Alfil.

#### Granada, 0; Madrid, 1

Granada, 19.—Granada, 0; Madrid, 1 (Barinaga).

Arbitro, señor Sola.

La victoria del Madrid en Los Cármenes coloca al Granada en una situación muy peligrosa en la tabla de clasificación, ya que en lo que va de temporada lleva cinco puntos negativos.

El Madrid ha triunfado hoy mercedamente, como pocas veces lo ha conseguido un club visitante. Ha justificado en Los Cármenes esa recuperación que ha llegado, y que se debe, sin duda, a la inclusión de elementos jóvenes en su línea delantera. Rafa y Muñoz han realizado un fútbol muy práctico para el equipo, demostrando que se han acoplado perfectamente al estilo clásico del Madrid.

El Granada, por el contrario, ha practicado un juego francamente malo, especialmente en la segunda parte, en que abusó del juego.

En el Madrid ha destacado, sobre todos, el trío defensivo, que estuvo muy seguro y firme. En la línea media, que hizo un gran partido, sobresalió el juego inteligente de Ipiña. De la delantera, lo mejor la tripleta central. Alsúa jugó algo tocado.

El gol del triunfo se produjo a los 25 minutos de la segunda parte. Fué merced a un avance de la delantera madrileña, en el que Vidal corrió magníficamente la línea. Luego de burlar a la defensa, preparó la pelota a Barinaga, quien de un disparo cruzado y por bajo marcó el único tanto, haciendo estéril la estrada del guardameta granadino. Dos minutos después hubo otra ocasión para que el Madrid aumentase el tanteo. Fué en una repetición de la jugada anterior, pero ahora Floro desvió la pelota a corner, en una parada escalofriante a tiro de Barinaga, que se encontraba solo ante la meta granadina. También los locales, a pesar de su juego torpe, tuvieron dos ocasiones para marcar, por mediación de Marín, que, inexplicablemente, echó fuera los balones cuando ya muchos espectadores coreaban el gol. Y ante aquellas jugadas, de verdadera desgracia para el Granada, el Madrid se creció, mientras que los locales se desanimaban porque comprendían que era difícil bati-

#### El Atlético Aviación no supo sacar partido de su superioridad frente el Deportivo Coruña

Madrid, 19.—Mucho público se congregó esta tarde en el Estadio Metropolitano para presenciar el partido entre el Atlético Aviación y el Real Club Deportivo de La Coruña. Más de lo que se esperaba, porque los más esperaban un partido fácil, apenas con color. Y en la confianza está el peligro. Los atléticos, por lesiones o por esa confianza, es lo cierto que alinearon a cuatro nuevos elementos, con relación a su última formación.

No han fracasado los nuevos, pero el resultado es que han empatado el partido, en vez de un triunfo cómodo.

Atlético Aviación, 1 tanto (Junco).

Coruña, 1 (Paquirri).

Los equipos se alinearon así: Atlético Aviación.—Ederra, Mesa, Aparicio, Gabillondo, Germán, Cuenca, Adrover, Casaus, Juncosa, Campes, Vázquez.

R. C. D. Coruña.—Acuña, Pedrito, Portugués, Lezama, Biñozobis, Reboredo, Viso, Guimeras, Paquirri, Carlos, Chao.

Arbitro, señor Cruella.

Dominó constantemente el Atlético Aviación durante el primer tiempo, lo que obligó a los coruñeses a replegarse francamente. Los interiores estaban con los medios y éstos no lejos de las defensas. Siete hombres formaban una barrera ante el ataque casi continuo de los jugadores locales. Y no había manera de marcar ante un conjunto que se había propuesto destruir todas las jugadas y a despejar como sea todo balón que llegaba a su alcance. Y en último término Acuña estaba detrás,

#### Castellón, 3; Gijón, 0

Castellón, 19.—Castellón, 3 (Soria, Arnau, Domenech); Gijón, 0.

En la primera parte los jugadores del Gijón se dedicaron a marcar a los del Castellón, sin que por ello consiguieran evitar el dominio a que se vieron sometidos. A los 40 minutos se produce un barullo ante la puerta del Gijón, y este momento es aprovechado por Soria para marcar el primer tanto. A los 15 minutos de la segunda parte, Piza, después de una bonita jugada, larga un centro, que es aprovechado por Arnau para marcar de cabeza el segundo tanto. El dominio es casi absoluto por parte del Castellón, que a los 34 minutos marca su tercer tanto. Tiene su origen en un corner, muy ceñido; despeja corto el portero gijonés, y Domenech introduce la pelota en la red. Durante el encuentro se han tirado siete corners contra el Gijón y dos contra el Castellón. A este equipo le fueron anulados dos tantos; uno, por haber sacado el portero gijonés la pelota desde dentro del marco, y el otro, por supuesto fuera de juego de un delantero local.

La actuación del árbitro, regular.—Alfil.



#### Segunda División

CELTA, 1; CONSTANCIA, 0

Vigo, 19.—Celta, 1 (Fuentes); Constancia, 0.

El tanto del Celta lo marcó de penalty Fuentes a los 30 minutos de la primera parte. El partido ha sido de escasa calidad y de gran violencia, que no lograron frenar los frecuentes y severos castigos impuestos por el árbitro, señor Oriol. El dominio fué alterno, creando mayores situaciones de peligro los visitantes.—Alfil.

FERROL, 3; CULTURAL, 1

El Ferrol del Caudillo, 19.—Ferrol, 3 (Román, Barón y Caliche); Cultural Leonesa, 1 (Gamonal).

Comenzó con nerviosismo por ambos cuadros, que codiciosamente buscaban la victoria. A los quince minutos Román consigue el primero para el Ferrol, y a los veinte minutos el mismo equipo se apunta el segundo, por medio de Barón. Dos minutos antes de finalizar el primer tiempo, Gamonal marcó para la Cultural.

En la segunda mitad volvió a marcar el Ferrol de penalty, lanzado por Caliche. Este castigo fué impuesto a la Cultural por una falta cometida por Isaac, cuyo jugador fué, además, expulsado del campo. Se lanzaron seis corners contra la Cultural y dos contra el Ferrol. El arbitraje d. Melcón, excelente. El equipo forastero gustó mucho y, en general, mereció mejor suerte.—Alfil.

XEREZ, 4; SANTANDER, 3

Santander, 19.—Jerez, 4 (Ventura, Araujo, 2, y Berrocal); Santander, 3 (Llona, 2, y Retamar).

A los 22 minutos marcó el Jerez su primer tanto, al rematar Ventura un centro de Berrocal. Empató el Santander a los 35 minutos por medio de Llona. El segundo gol jerezano lo consiguió Araujo y dos minutos después volvió a empatar el Santander por

#### VICTORIA DEL HERCULES EN ZARAGOZA

Zaragoza, 19.—Zaragoza, 0; Hércules, 1 (Pina).

El Zaragoza, a pesar del mal conjunto que sacaba, se defendió bien frente al Hércules. Terminó la primera parte con empate a cero.

A los pocos minutos de comenzar la segunda parte se lesionó Matamala, que hubo de retirarse. Siguió el Zaragoza con sólo diez hombres en el campo. Pina, en un lío ante la puerta local, consiguió el único gol de la tarde.—Alfil.

BARACALDO, 3; BETIS, 1

Bilbao, 19.—Baracaldo, 3 (Gonzalo, Bilbao y Tori); Betis, 1 (Roldán).

A los doce minutos, en un corner rematado de cabeza por Roldán a un tiro de Saro, y el balón, ayudado por el viento, entra en la red por un ángulo, siendo el único gol del Betis. A los veinte minutos el Baracaldo empató por medio de un golpe franco lanzado por Sánchez, que Gonzalo, de cabeza y también ayudado por el viento, introduce en la portería.

En el segundo tiempo se marcaron otros dos tantos por el Baracaldo.—Alfil.

(MAS INFORMACION DEPORTIVA EN LA PAG. 3.)

#### Guía comercial

casa JUANITO

Confeciones LOS HERMANOS Teresa Gl. 18 Teléfono 4969

DESINFECTANTE "DOLMEN" Energía microbicida PERFUMA Y REFRESCA EL AMBIENTE

Pedra, Nuñez